Exempel 10. Rita graferna av Fresnelintegralerna

C(z) = /0 " cos (%’52> dt,  S(z)= /0 " sin (%ﬂ dt

for 0 < x <5.

Vi utnyttjar att

Tk +2 Tk-1 +2 Tk 2
C(zy) = / cos (%) dt = / cos (%) dt —I—/ Ccos (%) dt =
0 0 Trp—1

Tk t2
= C(zg-1) -I—/ cos (%) dt
Tr—1

och motsvarande for S(z).

Tva funktioner anvindes for att beskriva integranderna.

function c=fresnel_c(t) function s=fresnel_s(t)
c=cos (pi*t."2/2); s=sin(pix*t."2/2);

Beradkning av varden och uppritning gor vi med

x=linspace(0,5,200) ;
C=zeros(size(x));
S=zeros (size(x));

for k=2:length(x)
C(k)=C(k-1)+quadl(@fresnel_c,x(k-1) ,x(k));
S(k)=S(k-1)+quadl(@fresnel_s,x(k-1) ,x(k));
end

subplot(2,1,1)

plot(x,C,x,S,’r’)

title(’Fresnels integraler’)

xlabel(’x’)

text(0.2,0.6,’C(x)’), text(1,0.3,’S(x)’)

subplot(2,2,3)

plot(C,S)

title(’Cornus spiral’)
xlabel(’C(x)’), ylabel(’S(x)’)
axis equal
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